	Күні
	25.11.15ж
	
	
	
	

	Тексерілді 
	
	
	
	
	


Сыныбы: 10 

	Сабақтың тақырыбы
	Есептер шығару

	Сілтеме 
	Жоспар

	Сабақтың  мақсаты
	· Электр тізбегіне өткізгіштерді тізбектей  және параллель жалғау жайлы мағлұмат беру
· Электр тізбегіне  өткізгіштерді тізбектей  және параллель жалғау,  кедергіні өлшеу
· Топпен жұмыстану, қорытынды жасау

	Күтілетін нәтиже
	· Электр тізбегіне өткізгіштерді тізбектей  және параллель жалғау жайлы мағлұмат алады
· Тоериялық білімді практикада  қолдана білуге үйренеді
· Топта  еркіндікті сезінеді   

	Негізгі  идеялар 
	Өткізгіштерді тізбектей қосу.
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Өткізгіштерді параллель қосу.
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	Тапсырмалар
	Топтық жұмыс    

	
	Жеке   жұмыс    



Сабақ бойынша:
І.Ұйымдастыру   
Қызығушылықты ояту:  Психологиялық тренинг
ІІ. «Ой қозғау» 
1. Ом заңы  қалай тұжырымдалады?
2. Тізбекті жалғаудың қандай түрлерін білесіңдер?
3. Тізбектей жалғаудың қандай артықшылығы мен кемшілігін білесіңдер?
4. Тізбектей жалғау
5. Параллель жалғау



ІІІ. Топтық жұмыс  «Есептейік, ойланайық»
1. Өткізгіш  бойымен 10 А ток жүрген кезде оның көлденең қимасы арқылы 1 с ішінде  қанша  электрон өтеді?
А) 1,6*10-22;      В) 6,25*1020;   С) 16*1023     Д) 6,25*1019    Е) 16*102.
2.Өткізгіш ұштарына  түсетін  кернеу  екі есе  артқанда  оның  бойымен  қозғалатын еркін электрондардың  жылдамдығы қалай  өзгереді?
А) өзгермейді;  В) 3 есе  артады;  С) 2 есе артады;
Д) 2 есе кемиді; Е) 3 есе кемиді.
3.  Егер кедергісі  8 Ом өткізгіштен  4 мин ішінде  120 Кл заряд өтетін болса, оған түсетін кернеу  қаншаға тең? 
А) 6 В;    В) 4В;   С)3 В;  Д) 5В;   Е) 2В.
4.6 Ом  кедергіге  арналған  мектептің  сырғымалы тиекті  лабораториялық  реостаты  ұзындығы 6,7 м,  көлденең  қимасының  ауданы 0,5мм2 сымнан оралған. Сымның  меншікті  кедергісін  анықтаңыз?
А) 47*10-8 Ом*м;   В) 110*10-8 Ом*м;     С)72*10-8 Ом*м; 
Д) 63*10 Ом*м;              Е)36*10-8 Ом*м.
5.Суретте  көрсетілген  схеме  бойынша   R1=30 Ом  кедергіден  өтетін  ток 4 А.  Егер R2  кедергісі  арқыл  өтетін  токтың  шамасы 0,5 А болса, оның  кедергісі  қаншаға тең?
[image: ] 
А)120 Ом;    В) 160 Ом;   С) 220 Ом;   Д) 200 Ом;    Е) 240 Ом.

6.Суретте  келтірілген  тізбекке  42 В кернеу  түскен кезде амперметр 3 А ток күшін  көрсетті. Егер  R1=6 Ом,   R2=3 Ом болса R3 кедергінің  шамасы  қандай  болғаны?
[image: ] 
А) 8  Ом;  В)10 Ом;    С) 12 Ом;  Д)  14Ом;   Е) 16 Ом.
7.Кедергісі  18 Ом өткізгіштің  бойымен 3 мин ішінде 200 Кл заряд  өтті. Токтың  жұмысын  есептеңдер.
А)  3 кДж;  В) 4 кДж;   С)5 кДж;     Д)  6 кДж;    Е)6,4 кДж;  
8.220 В кернеуге қосқанда 10 мин  ішінде 66 кДж  жылу  беретін  қыздырғыштың  кедергісі  қандай  болады?
А) 440 Ом;  В) 280 Ом;  С) 360 Ом;  Д)460 Ом;   Е) 380 Ом.
9.220 В кернеуге  арналған  қуаты 101 кВт электр  қыздырғышының  кедергісі  қаншаға тең?

	
ІҮ.  Кері байланыс (не үйрендім, не қиын болды, сұрақ.)
	Қосымша  тапсырмалар  

	Электр тізбегіне өткізгіштерді тізбектей  және параллель жалғау
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	Жеке   жұмыс    



Сабақ бойынша:
І.Ұйымдастыру   
Қызығушылықты ояту:  Психологиялық тренинг
ІІ. «Ой қозғау» 
6. Ом заңы  қалай тұжырымдалады?
7. Тізбекті жалғаудың қандай түрлерін білесіңдер?
8. Тізбектей жалғаудың қандай артықшылығы мен кемшілігін білесіңдер?
9. Тізбектей жалғау
10. Параллель жалғау



ІІІ. Топтық жұмыс  «Есеп және озық ой»
ІҮ. Есеп шығару. 
1.Тізбек кедергілері 2 және 4 Ом екі тізбектей жалғанған өткізгіштерден тұрады. Тізбектегі тоқ күші 0,2 А. Тізбектегі әрбір өткізгіш кернеуін және олардың жалпы кедергісін табыңдар. 




					

								Ж: 

2.Кедергілері 1 және 2 Ом екі өткізгіш параллель  қосылған. Тізбектегі кернеу 12в. Әрбір кедергідегі тоқты және олардың жалпы кедергісін табыңдар. 
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